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HURDA ARAÇLAR İÇİN UYGULANAN 
 ÖTV İNDİRİMİNE İLİŞKİN  

CUMHURBAŞKANI KARARI YAYIMLANDI  
 
 

ÖZET : 

 

7176 sayılı Kanun ile hurdaya çıkarılan araçlar için uygulanan 10.000 

TL’lik ÖTV indirimi tutarı, 12/6/2019 tarihinden itibaren 15.000 TL’ye 

yükseltilmişti. 

14/06/2019 tarihli ve 1148 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile bu 

değişikliğe ilişkin yeni aracın özel tüketim vergisi matrahı dikkate 

alınarak  yeni  bir belirleme yapıldı. 

 Bu tutarlar, değişiklik öncesi  ile karşılaştırmalı olarak aşağıda 

verilmiştir.  

  

Yeni Aracın Özel 

Tüketim Vergisi Matrahı 

7176 sayılı 

Kanun’dan  önce 

geçerli tutarlar 

14.6.2019 

tarihinden itibaren 

geçerli tutarlar 

Matrahı 70.000 TL’yi 

aşmayanlar için 

10.000 15.000 

Matrahı 70.000 TL’yi aşıp 

120.000 TL’yi aşmayanlar 

için. 

8.000 12.000 

Matrahı 120.000 TL’yi 

aşanlar için  

3.000 0 

 

Diğer araç cinsleri için uygulanan 10.000 TL indirim tutarı da 15.000 

TL’ye çıkarıldı. 
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12/06/2019 tarihli ve 30799 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 7176 sayılı Kanun ile 2252 

sayılı Kültür Bakanlığı Döner Sermaye Kanunu, 7103 sayılı Kanunun ve 6001 sayılı 

Karayolları Genel Müdürlüğünün Hizmetleri Hakkında Kanun’da Özel Tüketim Vergisi 

Kanunu’nda dahil bazı değişiklikler yapılmıştı. 

 

Diğer taraftan 7103 sayılı Kanun’un geçici 1’inci maddesi ile ; 

“27/03/2018 tarihinden 31/12/2019 tarihine kadar, 6/6/2002 tarihli ve 4760 sayılı Özel 

Tüketim Vergisi Kanununa ekli (II) sayılı listenin 8701.20, 87.02, 87.03, 87.04 G.T.İ.P. (yarı 

römorkler için çekiciler, 10 veya daha fazla kişi taşımaya mahsus (sürücü dahil) motorlu 

taşıtlar, binek otomobilleri ve esas itibariyle insan taşımak üzere imal edilmiş diğer motorlu 

taşıtlar, eşya taşımaya mahsus motorlu taşıtlar) numaralarında yer alan, kayıt ve tescile 

tabi 16 ve daha büyük yaştaki araçların adına kayıtlı gerçek veya tüzel kişiler tarafından, 

ilgili mevzuat gereğince kayıt ve tescili silinerek, doğrudan veya ihracatçılar vasıtasıyla 

ihraç edilmesi ya da bir daha kullanılmamak üzere hurdaya çıkartılması halinde, her bir 

araç için aynı cins (87.03 G.T.İ.P. numarasında yer alan araçlardan sadece motor silindir 

hacmi 1600 cm3’ü geçmeyen) yeni bir aracın ilk iktisabında tahakkuk eden özel tüketim 

vergisinin 10.000 Türk lirasını aşmamak üzere araçların cinsleri ve özelliklerine (motor 

silindir hacmi, sınıfı, özel tüketim vergisi oranına esas matrahı gibi) göre Bakanlar 

Kurulunca tespit edilecek kısmının, terkin edilmesine”  

yönelik düzenleme yapılmıştı. 
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Daha sonra konuyla ilgili olarak 14/5/2018 tarihli ve 2018/11750 sayılı BKK eki Kararın 

5’inci maddesinin 1’inci fıkrasının a bendinde belirlemeler yapılmış; yayımlanan 1013 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile söz konusu tablo aşağıdaki gibi değiştirilmiş ve konuyla ilgili 

açıklamalarımıza 02.05.2019/95 sayılı Sirkülerimizde yer verilmişti. 

 

 

Tablonun 1.5.2019 tarihinden önce geçerli 

eski hali 

Tablonun 1.5.2019 tarihinden itibaren geçerli 

yeni hali 

Yeni Aracın Özel 

Tüketim Vergisi Matrahı 

Terkin 

Edilecek Özel 

Tüketim 

Vergisi Tutarı 

Yeni Aracın Özel Tüketim 

Vergisi Matrahı 

Terkin Edilecek 

Özel Tüketim 

Vergisi Tutarı 

Matrahı 46.000 TL’yi 

aşmayanlar için 
10.000 

Matrahı 70.000 TL’yi 

aşmayanlar için 
10.000 

Matrahı 46.000 TL’yi aşıp 

80.000 TL’yi aşmayanlar 

için. 

8.000 

Matrahı 70.000 TL’yi aşıp 

120.000 TL’yi aşmayanlar 

için. 

8.000 

Matrahı 80.000 TL’yi 

aşanlar için  
3.000 

Matrahı 120.000 TL’yi 

aşanlar için  
3.000 

 

7176 sayılı Kanun’un 19’uncu maddesi ile 7103 sayılı Kanunun geçici 1’inci maddesinde 

yer alan Hurdaya Çıkarılan Araçlar ile İlgili Terkin Edilecek azami 10.000 TL’lik ÖTV Tutarı 

12/6/2019 tarihinden itibaren 15.000 TL’ye yükseltildi. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.turmob.org.tr/ekutuphane/detailPdf/9785878c-b11f-4e2e-b166-8057861c641f/02-05-2019-95
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Bu değişikliğe paralel olarak 15/06/2019 tarihli ve 30802 sayılı Resmi Gazetede 

yayımlanan 14/06/2019 tarihli ve 1148 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 14.6.2019 

tarihinden itibaren bu tutarlar değiştirilmiş ve değiştirilen tutarlar 1013 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen tutarlar aşağıda karşılaştırmalı olarak gösterilmiştir.  

 

 

Yeni Aracın Özel Tüketim Vergisi Matrahı 
14.6.2019 tarihinden 

önce geçerli tutarlar 

14.6.2019 tarihinden 

itibaren geçerli 

tutarlar 

Matrahı 70.000 TL’yi aşmayanlar için 10.000 15.000 

Matrahı 70.000 TL’yi aşıp 120.000 TL’yi 

aşmayanlar için. 
8.000 12.000 

Matrahı 120.000 TL’yi aşanlar için  3.000 0 

 

Söz konusu Kararın (b) fıkrasında yer alan “Diğer araç cinsleri için 10.000 TL” olarak 

uygulanan tutarda 1148 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 15.000 TL’ye çıkarılmıştır.  

 

 

 

 

Saygılarımızla…  

 

 

 

 

“14/5/2018 Tarihli ve 2018/11750 Sayılı Bakanlar Kurulu Kararında Değişiklik 

Yapılması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 1148)” tam metni…>>> 

https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17101
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17101
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17101
https://www.turmob.org.tr/mevzuat/Pdf/17101

